

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

По состоянию на 01 января 2023 года на территории города расположены 607 спортивных сооружений, из них 360 спортивных сооружений находятся в муниципальной собственности.

Спортивная инфраструктура городского округа включает стадионы, спортивные площадки, футбольные поля, хоккейные коробки и другие спортивные сооружения, которые одновременно могут принять 15640 человек.

Количество спортивных сооружений в городе увеличилось на 46 единиц: введены в эксплуатацию Центр сложнокоординационных видов спорта, физкультурно-оздоровительный комплекс имени Ивана Тругубова.

Ежегодно ТОСы нашего города представляют конкурсные проекты и получают гранты на строительство детских и спортивных площадок. В 2022 году на жилмассивах были построены 24 площадки для занятий спортом.

В 2023 году планируется увеличение показателя при условии введения в эксплуатацию центра игровых видов спорта и единоборств.

В 2022 году проведено 229 городских соревнований, в которых приняло участие 21408 спортсмена различных видов спорта.

Структура физкультурного движения в городе представлена 87 коллективами физической культуры предприятий, учреждений, организаций, в том числе два предприятия имеют спортивные клубы (СК «Смена» - КнААЗ, СК «Локомотив» - Комсомольское отделение РЖД), а также 23 физкультурно-спортивными клубами, в том числе 12 из них - фитнес-клубы, 85 учреждений и организаций различных сфер деятельности, в том числе адаптивной физической культуры и спорта.

Кроме этого, на территории города физкультурно-оздоровительная и спортивная работа осуществляется в 53 дошкольных образовательных учреждениях, 38 общеобразовательных учреждениях, 7 образовательных учреждениях среднего профессионального образования, 2 образовательных учреждениях высшего профессионального образования, 13 учреждениях дополнительного образования детей, в том числе 3 спортивных школах олимпийского резерва.

В 2022 году в 91 учреждении, в том числе 53 дошкольных и 38 муниципальных общеобразовательных учреждениях обучалось 39363 человек. Из них спортивно-оздоровительной работой охвачено 28905 обучающихся, что составляет 74% от общего контингента воспитанников. В образовательных учреждениях работают 136 учителей и инструкторов по физической культуре, из них 131 специалист с высшим и 5 – со средним специальным образованием. Впервые приступили к работе в области физической культуры и спорта в 2022 году 6 специалистов дошкольного образования и 3 учителя физической культуры.

Спортивно-массовая работа с детьми–дошкольниками, организованная отделом по физической культуре и спорту, представлена двумя крупными соревнованиями:

- городской фестиваль ВФСК ГТО среди дошкольных образовательных учреждений, 113 участников;
- городской турнир по мини-футболу среди дошкольных команд «Футбольные надежды-2022», посвященного «Международному Дню защиты детей», 32 участника;
- физкультурно-оздоровительный фестиваль «Малые олимпийские игры» среди дошкольных образовательных учреждений, 60 участников.

В 2022 году физической культурой и спортом систематически занималось 22416

учащихся общеобразовательных школ города, что составило 85% от общего контингента школьников.

Физкультурно-оздоровительная работа в муниципальных общеобразовательных учреждениях представлена проведением Спартакиады школьников города Комсомольска-на-Амуре "Здоровое поколение" по футболу, волейболу, баскетболу, 727 участников.

Масштабными мероприятиями для общеобразовательных учреждений являются школьные этапы соревнований:

- «Кросс наций» - 2550 участников (лёгкая атлетика),
- «Лыжня России» - 2065 чел. (лыжные гонки),
- «Летающий мяч» - 76 участников (волейбол),
- «Серебряный мяч» - 80 участников (волейбол),
- «Беля ладья» - 50 участников (шахматы),
- «Президентские состязания» - 24 участника,
- «Президентские спортивные игры» - 108 участников,
- Городские соревнования по лыжным гонкам «Метелица» среди учащихся общеобразовательных учреждений – 320 участников.

Ежегодно в соответствии с планами работы Управления образования администрации города, Управления по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации города, программами и планами школ по развитию спортивно-массовой деятельности, учащиеся принимают участие в окружных, городских и краевых соревнованиях по различным видам спорта. На базах школ организуются «Дни здоровья», товарищеские встречи, массовые спортивные мероприятия и праздники.

Физкультурно-оздоровительная работа в организациях представлена:

- проведением спартакиад среди групп и факультетов;
- организацией и проведением часов и дней здоровья, спортивных вечеров (чествование лучших спортсменов по итогам года);

Спортивно-массовая работа включает в себя проведение соревнований по различным видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис и др. Проводятся традиционные турниры «Приз первокурсника», «Золотая осень» и др. Команды колледжей принимают активное участие в официальных физкультурных и спортивных мероприятиях города Комсомольска-на-Амуре: Всероссийский день бега «Кросс нации», Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», легкоатлетическая эстафета по улицам города, посвященная Дню Победы и др.

Ежегодно УпФКСИМП проводит Спартакиаду среди обучающихся по программам среднего профессионального образования в образовательных учреждениях, расположенных на территории города Комсомольска-на-Амуре. Спартакиада является отборочным этапом для участия в финальных соревнованиях Спартакиады среди обучающихся по программам среднего профессионального образования в образовательных организациях, расположенных на территории Хабаровского края.

В 2021/2022 учебном году в спартакиаде приняли участие команды шести учреждений:

ФГБОУ ВО "Комсомольский-на-Амуре государственный университет" – колледж;

КГБ ПОУ "Комсомольский-на-Амуре строительный колледж".

КГБ ПОУ "Комсомольский-на-Амуре судомеханический техникум имени Героя

Советского Союза В. В. Орехова";

КГБ ПОУ "Комсомольский-на-Амуре лесопромышленный техникум"; КГА ПОУ "Губернаторский авиастроительный колледж г. Комсомольска-на-Амуре (Межрегиональный центр компетенций)";

КГБ ПОУ "Комсомольский-на-Амуре колледж технологий и сервиса".

В 2022/2023 учебном году в Спартакиаде принимают участие команды 8 учреждений.

В 2022 году проведен Краевой фестиваль ВФСК ГТО среди обучающихся профессиональных образовательных организаций "Подтянись к движению" (в рамках краевого фестиваля ВФСК ГТО "Подтянись к движению"), в котором приняло участие 56 студентов.

Команды ФГБОУ ВО «КнАГУ» и ФГБОУ ВО «АмГПУ» ежегодно принимают участие в Спартакиаде среди высших учебных заведений Хабаровского края.

На территории городского округа физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу проводят 85 коллективов физической культуры предприятий, учреждений, организаций, в том числе два предприятия имеют спортивные клубы (СК «Смена» - КнААЗ, СК «Локомотив» - Комсомольское отделение РЖД), 23 физкультурно-спортивных клуба, в том числе из них 12 фитнес-клубов, 87 учреждений и организаций различных сфер деятельности, в том числе адаптивной физической культуры и спорта. Охват систематически занимающихся составляет 58307 человек.

Кадровое обеспечение этого раздела работы составляют инструкторы по физической культуре, специалисты социальных секторов, отделов по работе с молодежью, освобожденных профсоюзных работников. В 2022 году к физкультурно-оздоровительной работе с коллективами предприятий, учреждений, организаций было привлечено 185 человек, в том числе 52 работника от предприятий, организаций, учреждений, 64 работника физкультурно-спортивных клубов. 173 специалиста (94 %) имеют высшее профессиональное образование 11 (7 %) среднее. На многих предприятиях, организациях, учреждениях работникам и членам их семей, занимающихся оздоровлением, оплачивают абонементы на посещение бассейнов, спортивных и тренажерных залов. Физкультурно-оздоровительная работа на предприятиях и в организациях проводится в форме соревнований по различным видам спорта, спартакиад, Дней здоровья, туристических слетов и походов. Крупные коллективы физической культуры предприятий и организаций ежегодно проводят свои отраслевые спартакиады по зимним и летним видам спорта.

Самыми массовыми физкультурными мероприятиями в 2022 году стали: Всероссийские спортивно-массовые соревнования по лыжным гонкам "День снега" в городе Комсомольске-на-Амуре в рамках акции ВФСК ГТО, XL открытая Всероссийская массовая лыжная гонка "Лыжня России", Всероссийский день бега "Кросс нации", Всероссийский день ходьбы, легкоатлетическая эстафета по улицам города, посвященная 77-летию Победы в Великой Отечественной войне", 16 традиционный турнир по дворовому мини-футболу "Весенний марафон-2022", городские соревнования по баскетболу ЗХЗ «Оранжевый мяч», посвященные Дню физкультурника, 25 традиционный турнир по дворовому футболу "Лига Юности-2022", физкультурно-спортивный праздник «На старт выходит Комсомольск», посвященный 90-летию со дня образования города Комсомольска-на-Амуре.

На двух крупных производственных предприятиях имеются спортивные клубы:

спортивный клуб «Смена» ПАО «Сухой» КнААЗ им. Ю.А. Гагарина и СК «Локомотив» - Комсомольское отделение РЖД.

Спортивная база коллективов физкультуры в городе представлена следующим образом: ПАО «Сухой» КнААЗ им. Ю.А.Гагарина имеет свой спортивный комплекс, имеют собственные спортивные залы и плоскостные площадки Комсомольская-на-Амуре НПЗ Роснефть, ТЭЦ-2, тепловые сети, ОАО «Амурский судостроительный завод», швейная фабрика «Комсомолка», ОАО РЖД, УВД, ФПС, ООО «ИТЦ», военный гарнизон и другие.

Большая часть организаций и предприятий арендует спортивные объекты других организаций.

В городе уделяется достаточное внимание для занятий оздоровительной физической культурой ветеранов спорта, труда и пенсионеров. В 2022 году к систематическим занятиям физической культурой привлечено более 9000 людей пенсионного возраста. Для посещения муниципальных спортивных сооружений пожилыми людьми, ежегодно утверждаются льготные тарифы. Группа пенсионеров «Здоровье» занимается оздоровительным плаванием и общефизической подготовкой на бесплатной основе.

Избранными видами спорта в 2022 году увлечено более 200 ветеранов спорта, посещающих спортивные сооружения города на безвозмездной основе.

Группы пенсионеров «Здоровье» занимаются оздоровительным плаванием и общефизической подготовкой на бесплатной основе.

В спортивном комплексе «Смена» работает клуб любителей волейбола, спортивный зал «Локомотив» посещают любители тяжелой атлетики, пауэрлифтинга и гири, на базе Дома спорта «Строитель» организован клуб любителей баскетбола, в городском шахматном клубе систематически занимаются любители шахмат, на лыжной базе «Снежинка» активно занимается группа ветеранов лыжного спорта под руководством Виктора Плехова, на стадионе «Строитель» к систематическим занятиям футболом привлечено пять команд ветеранов, в школе № 32 работает клуб стрельбы из лука.

Ежегодно среди ветеранских организаций проходит городская спартакиада. Победители участвуют в краевом финале соревнований. Стало хорошей традицией в День физкультурника чествовать ветеранов спорта в отделе по физической культуре и спорту администрации города.

В 2022 году количество инвалидов в г.Комсомольске-на-Амуре: 10585 человек, из них детей (от 0 до 18 лет) – 960 чел.

Отделом по физической культуре и спорту Управления совместно с общественными городскими организациями инвалидов (ВОИ, ВОГ, ВОС) и инструктором-методистом филиала краевого государственного бюджетного учреждения «Хабаровская краевая спортивно-адаптивная школа паралимпийского и сурдлимпийского резерва» (далее – ХКШАШПиСР) (Юраков В.Т.) проделана определенная работа по организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди инвалидов на территории города Комсомольска-на-Амуре. Благодаря данному сотрудничеству, в 2022 году доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, от общей численности данной категории населения составила 2343 человек (в 2021 г. – 2238 чел.).

В МОУ ДО «Центр внешкольной работы «Юность» продолжается работа по

организации тренировочного процесса среди инвалидов по зрению и слуху (футзал (спорт слепых) – 4 чел. и футбол для глухих – 14 чел.). Тренировки проходят на базе ФОК им. Ивана Трегубова. Занятия организует педагог-организатор МОУ ДО «ЦВР «Юность» Козлов Эдуард Валентинович.

В Комсомольске-на-Амуре работает филиал ХКСАШПиСР. В 2022 году в филиале обучается 109 человек (в 2021 году – 97 чел).

Проводятся тренировочные занятия по волейболу (спорт глухих), лыжным гонкам (спорт лиц с интеллектуальными нарушениями, спорт ОДА), пауэрлифтингу (спорт ОДА), плаванию (спорт ОДА), пулевой стрельбе (спорт ОДА), настольному теннису (спорт лиц с интеллектуальными нарушениями) и дартсу (спорт ОДА). Занятия организованы на муниципальных спортивных сооружениях на безвозмездной основе в спортивном центре «Орлан», Доме спорта «Строитель», бассейне Дома спорта «Металлург», спортивно-плавательном комплексе «Амур», лыжной базе «Снежинка», стрелковом тире МБУ СШОР № 1, зале тяжелой атлетики МБУ «СШОР № 2» и на базе краевого физкультурно-оздоровительного комплекса КГАУ "Спортивная школа «Региональный центр развития спорта".

Главным условием для вовлечения различных групп инвалидов к регулярным занятиям адаптивной физической культурой и спортом является обеспечение доступности спортивных сооружений для данной группы населения. В настоящее время на всех спортивных сооружениях выполнены паспорта доступности объектов, внесены изменения в административные регламенты.

В силу частичной доступности спортивных сооружений разработан временный порядок предоставления услуг гражданам с инвалидностью тех форм, для которых объект не доступен или доступен частично.

Проведен инструктаж с персоналом и внесены изменения в должностные инструкции сотрудников, участвующих в предоставлении услуги гражданам с инвалидностью по вопросам, связанным с обеспечением доступности спортивного сооружения.

Общественная Организация Городское Общество «Слепых» г. Комсомольска-на-Амуре (ОО ГО «Слепых» г. Комсомольска-на-Амуре) (руководитель Лещук В.Н.) проводит социальную адаптацию инвалидов через туристический клуб, который дал возможность решить проблему недостаточной социализации инвалидов и маломобильных групп населения города. Оказываются услуги в сфере внутреннего туризма – проведение туристических водных, пешеходных, лыжных походов различной степени и категории сложности. На базе туристического клуба работает кардио-тренажерный зал. В течение 2022 года работа в данном направлении продолжилась. В июне команда общества слепых приняла участие вместе со своими «лидерами» в соревнованиях «Биатлон на тандемах». В сентябре отчетного года члены ООГО «Слепых» приняли участие в краевом Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди лиц с нарушением зрения. Также ОО ГО «Слепых» популяризирует настольный теннис для инвалидов «шоудан» и футбол для слепых, является активным участником Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России».

В 2022 году для различных групп инвалидов Управлением по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации города совместно с учреждениями, проводящими физкультурно-спортивную работу с инвалидами, проведено 19 муниципальных соревнований (в 2021 году – 24 соревнования). Самые массовые из

них: физкультурный фестиваль среди инвалидов по видам спорта, спортивно-физкультурный фестиваль для детей с ОВЗ, турнир по пулевой стрельбе среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, и муниципальный фестиваль ВФСК ГТО среди лиц с ОВЗ и инвалидностью «Преодолей себя» среди дошкольников.

Впервые проведены соревнования по стрельбе из лука, фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди семейных команд проведен в инклюзивном формате, второй год подряд проводится городской турнир по биатлону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата и лиц с нарушением зрения.

Помимо комплексных мероприятий проведены: городские соревнования по настольному теннису среди лиц с поражением ОДА, турнир по настольному теннису среди незрячих и слабо видящих «шоудаун», чемпионаты и первенства города среди инвалидов по шашкам, домино, пулевой стрельбе и др.

40 детей-инвалидов приняли участие в ежегодном традиционном физкультурно-спортивном фестивале по 5 видам: бочча, дартс, настольный теннис, измерение силы мышц кисти руки, стрельба из электронного оружия.

В рамках Всероссийской декады инвалидов проведен физкультурный фестиваль среди команд обществ инвалидов (Всероссийское общество инвалидов, Всероссийское общество слепых, Всероссийское общество глухих, Дом-интернат для престарелых и инвалидов). В 2022 году в программу фестиваля включены 7 видов спорта: бочча, дартс, «лыжные гонки», удержание медицинбола, метание теннисного мяча, измерение силы мышц кисти руки, пенальти. Приняли участие 61 человек.

Главным условием для вовлечения различных групп инвалидов к регулярным занятиям адаптивной физической культурой и спортом является обеспечение доступности спортивных сооружений для данной группы населения.

В настоящее время на всех спортивных сооружениях выполнены паспорта доступности объектов, внесены изменения в административные регламенты.

По итогам 2022 года 311 учреждений, предприятий и организаций осуществляют физкультурно-оздоровительную работу, общим числом охвата занимающихся физической культурой и спортом 115 000 человек. По итогам 2022 года в г. Комсомольске-на-Амуре трём спортсменам присвоено звание «Мастер спорта России международного класса (спортивная борьба, бокс), 13-ти спортсменам звание «Мастер спорта России» (спортивная борьба, спортивное ориентирование, спортивная акробатика, бокс, прыжки на батуте, лёгкая атлетика), норматив кандидата в мастера спорта выполнили 82 человека, I спортивный разряд – 142 человека. В сборную команду Российской Федерации по прыжкам на батуте входят 6 человек, 1 человек – спортивная борьба, 8 человек - спортивное ориентирование, 3 человека - легкая атлетика. В 2022 году все три муниципальных спортивные школы подтвердили статус «олимпийского резерва».

В основной состав сборных команд Хабаровского края по различным видам спорта входят 391 спортсмен.

Лучшие результаты 2022 года показали:

1. Плехов Артур – 1 место на первенстве России по спортивному ориентированию (лыжные дисциплины), г.Иркутск.
2. Воробьева Мария – 1 место на первенстве России по спортивному ориентированию (лыжные дисциплины), г.Иркутск.

3. Трапезникова Алёна, Кузнецова София – 2 место на чемпионате России по спортивному ориентированию (лыжные дисциплины), эстафета, г.Иркутск; Трапезникова Алёна – 3 место на чемпионате России по спортивному ориентированию (спринт), г.Новосибирск.
- 4.Шинкевич Дарья – 2 место в толкании ядра на первенстве России по лёгкой атлетике в помещении среди юниоров до 23 лет, г.Санкт-Петербург.
5. Ханджанов Гароглан – 1 место на всероссийских соревнованиях по боксу среди юниоров 17-18 лет, г.Анапа.
6. Родиков Андрей – 1 место в 7-борье на первенстве России по лёгкой атлетике, среди юниоров до 23 лет, г.Санкт-Петербург.
7. Епифанова Анна – 2 место в синхронных прыжках на чемпионате России по прыжкам на батуте, г.Сочи.
8. Кузнецова Алина – 1 место на двойном минитрампе на чемпионате России по прыжкам на батуте, г.Сочи.
9. Садома Савелий – 2 место на 1-ой всероссийской Спартакиаде между субъектами Российской Федерации по летним видам спорта среди сильнейших спортсменов 2022 года, г.Москва.
10. Милешин Алексей – 2 место на первенстве России по спортивной борьбе среди юношей до 24 лет, г.Владивосток.
11. Мельников Данил – 1 место на 800 метрах и 1 место на 1500 метрах по лёгкой атлетике на VII Международных спортивных играх «Дети Азии», г.Владивосток.
12. Вялова Полина – 2 место на 3000 метрах по лёгкой атлетике на VII Международных спортивных играх «Дети Азии», г. Владивосток.